



Издается
с апреля 1924

Строительная газета

www.stroygaz.ru

ИНВЕСТИЦИИ | ПРОИЗВОДСТВО | АРХИТЕКТУРА | ЖКХ

№37 (10614) 18 сентября 2020

Завтрашняя среда

Завершился второй «сезон»
программы АРХИТЕКТОРЫ.РФ

Альбина ЛЕБЕДЕВА

Итоговый модуль второго потока программы профессионального развития АРХИТЕКТОРЫ.РФ, организованной компанией «ДОМ.РФ» и Институтом «Стрелка», продлился пять дней — с 14 по 18 сентября. За это время 100 участников, среди которых были практикующие архитекторы, урбанисты и градостроители, работники сферы государственного и муниципального управления из 58 регионов России, защитили проекты, над которыми работали с начала программы. Среди представленных были проекты «Вторая жизнь исторической мельницы в городе Краснодаре», «Концепция стратегии развития северного города», «Штаб реновации Морозовских казарм» и другие. Интересно, что прямо после презентации проекта «Ориентация развития открытых территорий города Мурманска на Кольский залив» присутствовавший на мероприятии глава Мурманской области Андрей Чибис предложил его автору постоянную работу.

Как отметил генеральный директор «ДОМ.РФ» Виталий Мутко, в регионах отмечается стабильный спрос на подготовленные кадры, способные внести свой вклад в реализацию амбициозных проектов развития.

«Команда «ДОМ.РФ» создала очень важную образовательную программу, которая позволит качественно изменить жизнь наших городов, — заявил заместитель министра строительства и ЖКХ РФ Никита Сташин. — Минстрой всячески ее поддерживает».

Всего за время проведения образовательной программы АРХИТЕКТОРЫ.РФ обучение прошли 202 человека из 63 регионов России. 64 выпускника трудоустроены в сфере государственного и муниципального управления, институтах развития или центрах компетенций. Среди них есть главные архитекторы городов и регионов, директора и заместители директоров департаментов управления архитектуры и градостроительства, советники губернаторов.

Нацпроект ожидает перезагрузка

Минстрой представил проект плана мероприятий
по достижению национальных целей



Глава Минстроя РФ Владимир Якушев, губернатор Санкт-Петербурга Александр Беглов и президент НОСТРОЙ Антон Глушков (справа налево) перед началом конференции

Светлана СМЕРНОВА

Обновление национально-городской среда» стало одной из центральных тем XI Всероссийской конференции «Российский строительный комплекс: повседневная практика и законодательство», прошедшей на днях в Санкт-Пе-

тербурге. Как сообщил министр строительства и ЖКХ России Владимир Якушев, 29 сентября должно состояться заседание Госсовета, на котором будут обсуждаться новые параметры развития страны. Свои предложения по «переупаковке» проекта «Жилье и городская среда» и входящих в него федеральных проектов представит и Мин-

строй. По словам министра, паспорта проектов будут представлены «в новом виде, с новыми показателями и, вполне возможно, с новыми мероприятиями». В разработанный ведомством единый план мероприятий по достижению национальных целей включены предложения о развитии ипотечного кредитования индивидуального

жилищного строительства (ИЖС), поддержке низкомаржинальных девелоперских проектов, которые не могут получить проектное финансирование, а также о синхронизации программ расселения аварийного жилья и достройки проблемных домов.

Окончание на с. 4

В тесном контакте

Взаимодействие саморегуляторов с властью
доказало свою эффективность

Андрей МОСКАЛЕНКО

Петербург стал одним из первых российских городов, принявших после карантина крупные публичные мероприятия. 11 сентября в Северной столице прошли конференция «Всероссийский строительный комплекс: повседневная практика и законодательство» и XIX Всероссийский

съезд саморегулируемых организаций в строительстве, участниками которого стали около трехсот делегатов от 222 СРО, объединяющих 95 тыс. стройкомпаний.

Открывая съезд СРО, глава Минстроя России Владимир Якушев поблагодарил Национальное объединение строителей за активное участие в жизни отрас-

ли и отдельно отметил работу созданного в НОСТРОЙ Ситуационного центра. Во время пандемии центр стал эффективным каналом связи между властью и профессиональным сообществом. «Этот период мы прошли в тесном контакте, и большинство принятых правительством антикризисных мер были основаны как раз на предложениях профсообщества, — подчеркнул министр. — НОСТРОЙ — это серьезная экспертная площадка, которая умеет генерировать идеи и, самое главное, правильно их реализовывать». По сло-

вам Владимира Якушева, министерство готово продолжать конструктивное сотрудничество с нацобъединением и ждет от него предложений по дальнейшему развитию всей отрасли.

Со своей стороны, президент НОСТРОЙ Антон Глушков подтвердил, что нацобъединение готово продолжать работу по совершенствованию института саморегулирования в строительстве, по административной реформе («регуляторной гильотины») и другим вопросам.

Окончание на с. 5

ISSN 0491-1660



2 0 0 3 7 >



91770491166776